
                                  Ηράκλειο 18-3-2023 

Ερώτηση 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, Οικονομικών, Δικαιοσύνης, Εσωτερικών 

Θέμα: Παραβάσεις ελεγκτών 

 

Κατά την διαδικασία των ελέγχων των αιτήσεων, οι ελεγκτές αρνούνται να έρθουν σε 

επαφή με τον ελεγχόμενο ή τον σύμβουλο έργου με αποτέλεσμα να τους ξεφεύγουν/ 

να μην βλέπουν υποβληθέντα δικαιολογητικά και να τα ζητάνε πολλαπλές φορές. Για 

τον ίδιο λόγο, οι ελεγκτές έχουν πολλαπλώς αυτοσχεδιάσει (είτε ως άτομα, είτε ως 

σώμα) και έχουν ζητήσει δικαιολογητικά που δεν προβλέπονται στον οδηγό του 

προγράμματος (όπως αυτός ίσχυε την ημέρα της εκάστοτε αίτησης), και δεν ζητούνται 

όλα με τον 1ο έλεγχο (αρχικό).  

Η άρνηση της προηγούμενης ακρόασης (με την οποία θα αποφεύγονταν τα παραπάνω) 

είναι παράνομη, σύμφωνα με τον διοικητικό κώδικα (που ισχύει σε κάθε συναλλαγή 

του πολίτη με το δημόσιο - όπως είναι το πρόγραμμα Εξοικονομώ, άσχετα αν οι έλεγχοι 

γίνονται από εργολάβους). 

 

Επίσης ειδικά για το δικαιολογητικό της Έγκρισης Εργασιών Μικρής Κλίμακας 

(ΕΕΜΚ), ως προς το πότε γίνονται οι εργασίες, οι ελεγκτές αρνούνται να ελέγξουν 

πότε έγιναν οι εργασίες και ισχυρίζονται ότι η έκδοση του τιμολογίου περιλαμβάνεται 

στις οικοδομικές εργασίες και πρέπει να  εκδίδεται εντός της ισχύος της ΕΕΜΚ. Κατά 

συνέπεια παρανόμως ζητάνε να θεωρηθεί εκπρόθεσμη η ΕΕΜΚ, παρανόμως ζητάνε να 

επιβληθεί το πρόστιμο καθώς δεν αναφέρεται σε καμία πολεοδομική διάταξη ότι ο 

χρόνος που έγιναν οι εργασίες προσδιορίζεται από την έκδοση των τιμολογίων. Επίσης, 

δεν υπάρχει πουθενά στον οδηγό του προγράμματος (όπως αυτός ισχύει από την ημέρα 

των αρχικών αιτήσεων (οι αλλαγές δεν έχουν αναδρομική εφαρμογή, ούτε είναι 

σύννομες). 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

- Πότε θα επιληφθούν για να σταματήσουν οι παραπάνω παρανομίες, παραβάσεις του 

διοικητικού κώδικα και τακτικές υποβάθμισης της ελληνικής οικονομίας στα πλαίσια 

της οικονομικής εξόντωσης των μικρών επιχειρήσεων και των πολιτών; 

- Πότε και πώς θα αποδοθούν ευθύνες κατά παντός υπευθύνου για αυτή την κατάσταση 

και εξευτελιστική συμπεριφορά προς τους πολίτες, τους μηχανικούς, και τα συνεργεία, 

αναδόχους και προμηθευτές; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γεώργιος Λογιάδης 
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